

Предгорный район был образован 23 ноября 1959 года по Указу Президиума Верховного Совета РСФСР. Сегодня в состав округа входят 43 населенных пункта, административный центр - станция Эссентукская. Площадь округа - 200 800 га. Численность населения на 01.01.2020 года составляла 110 600 человек. К празднику запланировано много мероприятий. Одним из событий стала широкая ярмарка, прошедшая 20 ноября в честь 62-летия Предгорья.

На ярмарке - вся продукция, которой гордится округ: винсадская «молочка» и картофель из станции Боргустанской, сладкие юкки яблоки, овощи и фрукты с полей сельхозпредприятий Предгорья.



Во время проведения продуктовой ярмарки.



Местные продуктовые бренды известны своим качеством далеко за пределами округа, жителям и гостям Кавминвод они давно полюбились.

В конце сентября в округе уже проходила ярмарка с угощением для предгорненцев. Как и тогда, в ноябрьскую ярмарку всех желающих кормили горячим борщом из местных овощей, шашлыком из баранины и свинины производства суворовских сельхозпредприятий, угощали травяным чаем.

Нововведением в день округа - дегустация продуктов местных производителей, чтобы легче было выбирать продукты. Атмосферу праздника создавали выступления самодельных артистов, танцевальные и вокальные номера творческих коллективов Предгорья.

Соб. инф. Фото: пресс-служба АГМО.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В посёлке Железноводском Пригородного теротдела отремонтированы три улицы по краевой госпрограмме «Развитие транспортной системы».

**В ЖЕЛЕЗНОВОДСКОМ -
НОВЫЙ АСФАЛЬТ**

Новый асфальт радует жителей.



Лермонтова, Пушкина и Молодёжная - основные транспортные артерии в посёлке. При выполнении работ здесь дорожники столкнулись с определёнными сложностями: так, на улице Молодёжной понадобилось дополнительно менять водопроводные сети, что увеличило объём ремонта.

На асфальтирование трёх улиц в Железноводском было выделено более 30 млн рублей, основная часть - из краевого бюджета, сообщили в управлении по информполитике аппарата ПСК. Теперь сельчане отмечают значимые объёмы проведенного ремонта и качество впервые уложенного асфальта.

Иван АНДРЕЕВ. Фото: администрация Предгорного округа.

ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
23 ноября	24 ноября	25 ноября	25 ноября
+15/+1°C	+6/-2°C	+2/-6°C	+2/-8°C

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края
Общественно-политическая газета

Искра

16+

№ 83 (12617) Наш сайт: Искра26.рф; iskra26.ru
23 ноября 2021 г. ok.ru/profile/574602043971
@gazetaiskra26

Издаётся
с 3 августа 1931 г.

АКЦИЯ

Четыре хвойных дерева украсили сквер возле ЗАГСа, что в станице Эссентукской, в ходе краевых мероприятий «Стоп, развод». Акция «Посади дерево - сохрани семью» была приурочена к Дню Предгорного округа и Дню матери.

Участвовать в ней пришли молодые семьи, сочтящиеся браком в этот день, ветераны совместной жизни, прожившие вместе от 20 до 50 лет, сотрудники администрации Предгорного округа, ЗАГС, молодёжные активисты. С приветствием к собравшимся обратилась глава ПМО Николай Бондаренко и председатель окружной Думы Антонина Жукова. Поздравления губернатора СК Владимира Владимировича были вручены молодёжкам Виктору Баулину и Ирине Козырьковой из посёлка Подкумок, Петру Шеханову и Екатерине Шейрановой из Эссентукской, а также Александру и Марии Павличук, прожившим 20 лет в браке, и отметившим золотой юбилей супружества Валерию Васильевичу и Валентине Николаевне Рокшинам.



Чтобы посмотреть видео, наведите смартфон



Участники акции

ДЕРЕВЬЯ, ЧТО СЕМЬИ ХРАНЯТ

Под музыку, доносившуюся из автоклуба МБУК «ЦДТ «Предгорье», собравшиеся взяли лопаты и высадили туи, которые символизируют нерушимость их брачных уз, а волонтеры украсили их бумажными сердечками нерушимости. Участники акции выразили надежду, что она станет ежегодной, и следующей осенью здесь появятся новые деревья от новых и «старых» семей.

Осип ЧЕРКАСОВ,
фото и видео автора.



Во время посадки деревьев.

КОНКУРС

Детский сад №18 станицы Суворовской (заведующая Людмила Микейлова) стал лауреатом Всероссийского конкурса «Лучшие дошкольные образовательные учреждения-2021».

**НАШИ ВОСПИТАТЕЛИ -
ЛУЧШИЕ**

Конкурсный отбор проводился на основании экспертной оценки, анализа данных из открытых источников, онлайн-опросов населения, анкетирования, что и определило лучшие образовательные организации и учреждения дошкольного образования страны.

«Экспертмедиагрупп» - независимая научно-исследовательская организация - отметила достижения суворовского детского сада №18. Победителям вручены Диплом за высокое качество образовательных услуг и соответствующий сертификат, а также памятная медаль.

Ольга КИРИЧЕНКО.

ШКОЛА ИСКУССТВ - ВО ВСЕРОССИЙСКОМ ФИНАЛЕ



Коллектив МБУДО «Детская школа искусств» Предгорного округа (ст. Эссентукская) (*на снимке*) будет участвовать в III финальном этапе общероссийского конкурса Минкультуры России «Лучшая детская школа искусств».

КУЛЬТУРА

Конкурс проводится по двум номинациям «Лучшая детская школа искусств» и «Лучшая сельская детская школа искусств» в три тура: региональный, окружной и федеральный этапы.

Коллектив МБУДО ДШИ ПМО подготовил необходимые материалы и победил в региональном туре. Затем в онлайн-формате на базе Северо-Кавказского государственного инсти-

тута искусств в Нальчике состоялся окружной этап конкурса. Директор школы Татьяна Швидунова в режиме видеоконференции представила на суд жюри второго тура презентацию проекта школы «Творческие мастерские: Музыка. Цвет. Движение». Наши земляки достойно выдержали все конкурсные испытания и в числе победителей от Северо-Кавказского федерального округа вышли в решающий этап.

Очные финальные конкурсные испытания состоятся в декабре в Москве. По их итогам жюри определит две школы-победителя - городскую и сельскую ДШИ. Каждая из них будет удостоена денежной премии в размере один миллион рублей каждая.

Справочно: Ежегодный конкурс «Лучшая детская школа искусств» проводится Министерством культуры РФ. Он направлен на сохранение и развитие системы художественного образования в Российской Федерации и поддержку детских школ искусств.

Соб. инф. Фото МБУДО ДШИ

ОФИЦИАЛЬНО

Одним из направлений поддержки малого и среднего бизнеса на Ставрополье во время пандемии является финансовая помощь в виде единовременной выплаты работникам малых или средних предприятий минимального размера оплаты труда.

ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА

Право на её получение имеют 20 тысяч предприятий. От тысячи из них уже поданы необходимые документы. По ним с 15 ноября начались выплаты. Приём заявок продлится до 15 декабря.

Об этом сообщил министр экономического развития края Сергей Крынин во время рабочей встречи с губернатором Владимиром Владимировым.

Как прозвучало, другая мера – предоставление бизнесу льготных кредитов по ставке 3% на срок до 18 месяцев. Получить кредит можно с 1 ноября по 30 декабря текущего года. Условием для получения льготного кредита является сохранение 90% работников от их количества, зафиксированного в кредитном договоре. На сегодняшний день уже подано более 400 заявок на общую сумму 1,6 миллиарда рублей.

« – Мы в этом году должны перешагнуть планку в **250 миллиардов рублей** привлечённых в экономику края средств инвесторов, – **актуализировал перед министром задачу глава региона.** »

– Если человек сталкивается с проблемой, то мы должны протянуть ему руку. Необходимо рассказать обо всех механизмах поддержки, помочь на всех стадиях – от оформления документов до оказания услуги. От этого зависит благополучие бизнеса, самочувствие людей и темпы роста нашей экономики, – акцентировал внимание министра Владимир Владимиров.

Обсуждены промежуточные итоги экономического развития края. По словам, Сергея Крынина, за девять месяцев текущего года объём отгруженной ставропольскими предприятиями продукции на 1,5% выше аналогичного показателя «допандемийного» 2019 года.

Кроме того, отмечается рост инвестиций в основной капитал. Как и в 2020 году, в нынешнем сохраняется рост в размере 10%.

– Мы в этом году должны перешагнуть планку в 250 миллиардов рублей привлечённых в экономику края средств инвесторов, – актуализировал перед министром задачу глава региона.

Этому, подчеркнул губернатор, должна способствовать разработанная модель социально-экономического развития Ставропольского края. В ней определены пять опорных направлений роста краевой экономики. Это нефтехимическая промышленность, развитие «зелёной» энергетики, сельское хозяйство, туризм и строительство.

Глава края напомнил о необходимости уделять особое внимание повышению кадрового потенциала, подготовке высококвалифицированных специалистов для ключевых отраслей экономики.

ФОРУМ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

За январь-август 2021 года объём экспорта Ставропольского края составил 845,4 млн долларов



В Москве состоялось пленарное заседание Второго Форума межрегионального сотрудничества между Россией и Узбекистаном.



В нём приняли участие министр экономического развития РФ Максим Решетников, заместитель премьер-министра по вопросам инвестиций и внешнеэкономических связей – министр инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан Сардор Умурзаков, главы регионов двух стран, активно участвующих в расширении двусторонних экономических связей. В числе глав – губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

С видеобращениями к участникам форума обратились Президент России Владимир Путин и Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев.

Как отметил Владимир Путин, Россия является одним из основных инвесторов в экономику Узбекистана. В настоящее время из нашей страны реализуют более 150 совместных проектов на общую сумму свыше 14 млрд долларов. Количество предприятий, созданных с участием российского капитала, за последние четыре года возросло в 2,5 раза и превысило две тысячи.

На состоявшихся в онлайн-формате панельных сессиях обсуждены вопросы межрегионального партнёрства в

сферах промышленности, агропромышленного комплекса, туризма, городского планирования.

– У Ставрополья и Узбекистана насыщенная многолетняя история сотрудничества. Между краем и республикой растёт товарооборот. С 2018 года он увеличился почти вдвое и составляет около 18 млн долларов в год. Ставрополь экспортирует в Узбекистан продукцию химической отрасли и пищевой промышленности. Среди значимых позиций импорта – хлопок. Мы возрождаем хлопководство в крае и опыт узбекских аграриев важен для нашего региона. Партнёрство с республикой помогает развивать туризм – на Ставрополье действует санаторий «Узбекистан», есть опыт взаимодействия в сфере образования и молодёжных проектов. Уверен, что наше сотрудничество и дальше будет расширяться и дополняться новыми направлениями, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Отметим, за январь-август 2021 года суммарный объём экспорта Ставропольского края составил 845,4 млн долларов, что на 23% выше аналогичного показателя минувшего года.

Финансирование нацпроекта «Культура» на Ставрополье в 2019-2021 годах составило около 1,3 млрд рублей.



КАПРЕМОНТ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ

Об этом сообщила министр культуры края Татьяна Лихачёва на заседании в правительстве региона. Она также отметила основные направления работы в рамках национального проекта – это ремонт и реставрация, улучшение материально-технической базы отраслевых учреждений.

Министр озвучила, что в 2019-2020 годах в крае выполнен ремонт 40 зданий Домов культуры. Ещё 12 должны быть приведены в порядок в нынешнем году, на девяти из них работы уже окончены.

В текущем году также отремонтировано 14 детских школ искусств, подавляющее большинство которых расположены в сельских территориях.

Значимым событием стало открытие после масштабной реставрации Ставропольского театра кукол.

В рамках работы по улучшению материально-технической базы учреждений культуры в 2020 году закуплено 320 единиц музыкального оборудования для 11 муниципальных школ искусства и Ставропольского краевого колледжа искусств. Их библиотечные фонды также пополнились на 2,8 тысячи экземпляров новой учебной и нотной литературы.

В рамках нацпроекта в шести муниципалитетах края начали работу автоклубы – передвижные «Дома культуры», которые призваны обеспечить досуг ставропольцев в отдалённых территориях. Они базируются в Благодарненском, Кочубеевском, Курском, Предгорном и Георгиевском, Минераловодском округах. С 2019 года организованы выезды автоклубов в 149 населённых пунктов края.

Продолжается модернизация библиотечной инфраструктуры. С 2019 года в крае открыто 11 модельных библиотек нового поколения. На их базе действуют семейные арт-студии, клубы по интересам, реализуются медиаобразовательные программы, проводятся мастер-классы по цифровой грамотности. Ещё шесть модельных библиотек должны быть созданы в крае до конца этого года на базе действующих учреждений, которые стали победителями конкурсного отбора Минкультуры РФ.

В рамках нацпроекта оснащены современным оборудованием два кинозала – в ДК «Ставрополец» краевой столицы и Центре культуры и досуга в поселке Солнечнодольск Изобильненского горюкрага, открыт новый кинозал в районном ДК Новоселицкого муниципального округа. За два года их посетили 31,8 тысячи человек.

Татьяна Лихачёва также сообщила о решении федерального центра включить с 2022 года в нацпроект новое направление – капремонт муниципальных музеев. Планируется, что в будущем году Ставрополье получит федеральные средства на проведение таких работ в Гофицком историко-краеведческом музее им. Ю.И. Бельгарова, расположенном в Петровском городском округе.

БЕЗОПАСНЫЕ КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ

Результаты дорожной деятельности в крае в 2020 году и 10 месяцев 2021 года, а также планы на 2022 год стали одной из тем очередного заседания правительства края.

Подведены итоги исполнения краевого дорожного фонда за этот период, а также реализации на Ставрополье нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (БКАД).

Как отметил в своём докладе замминистра дорожного хозяйства и транспорта Александр Ротов, объём дорожного фонда в 2020 и 2021 годах составил 11,8 млрд рублей и 12,9 млрд рублей соответственно.

За два года в крае было построено 3,8 км,

реконструировано 14,6 км и отремонтировано 553 км региональных дорог.

Большая работа проведена на дорогах местного значения – реконструировано 12 км муниципальных дорог, построено 10,7 км новых участков местных трасс, отремонтировано 537 км дорог муниципального значения.

Результатом реализации нацпроекта БКАД за два года стал ремонт 112 участков местных и региональных дорог общей протяжённостью около 290 км. Установлено 86 камер

фото- и видеофиксации. Реализованы и крупные инфраструктурные проекты.

В будущем году ожидаемый объём дорожного фонда составит 12,5 млрд рублей. На эти средства планируется завершить реконструкцию региональных автомобильных дорог протяжённостью шесть км, отремонтировать 295 км дорог краевого значения, а также построить два км и реконструировать 12,6 км местных дорог, отремонтировать 90 км таких трасс.

